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Два числа

Имя входного файла:
numbers.in

Имя выходного файла:
numbers.out

Даны два целых числа A и B (1 <= A, B <= 100). Найдите два таких целых числа X и Y, что выполнено равенство AX + BY = 1.

Входные данные

Во входном файле записаны два числа A и B, разделённые пробелом.

Выходные данные

В выходной файл выведите два числа X и Y, разделённые пробелом. Требуется, чтобы выполнялись неравенства |X| <= 10000, |Y| <= 10000. Если правильных ответов несколько, разрешается вывести любой из них. Если же таких чисел не существует, выведите вместо них два нуля.
Примеры

numbers.in
numbers.out

2 3
2 –1

4 6
0 0

100 51
-5075 9951

Задача A. Шестерёнки

Имя входного файла:
gears.in

Имя выходного файла:
gears.out

Несколько шестерёнок соприкасается с зубчатой осью, одним зубцом каждая. Когда ось поворачивается на один зубец по часовой стрелке, все шестерёнки поворачиваются на один зубец против часовой стрелки. На шестерёнках может быть разное количество зубцов, но на каждой есть один, покрашенный зелёной краской.

Ось поворачивается с постоянной скоростью – на один зубец в секунду по часовой стрелке. Известно, что, если продолжать крутить ось бесконечно долго, в какой-то момент все зелёные зубцы одновременно соприкоснутся с осью. Также для каждой шестерёнки известно, сколько секунд требуется, чтобы из начального положения получить такое, в котором зелёный зубец этой шестерёнки впервые соприкоснётся с осью.

Выясните, в какой момент времени все зелёные зубцы впервые соприкоснутся с осью одновременно.

Входные данные

В первой строке входного файла записано число N (2 <= N <= 4) – количество шестерёнок. Вторая строка содержит N чисел A1, A2, …, AN (5 <= Ak <= 50), записанных через пробел – количество зубцов на шестерёнках. В третьей же строке записано N чисел B1, B2, …, BN (0 <= Bk < Ak), также через пробел – это моменты первого соприкосновения зелёного зубца каждой шестерёнки с осью. Другими словами, зелёный зубец k-ой шестерёнки соприкасается с осью в моменты Bk, Bk+Ak, Bk+2Ak, Bk+3Ak, … .
Выходные данные

В выходной файл выведите одно число – номер секунды, в которую все зелёные зубцы впервые соприкоснутся с осью одновременно.
Примеры
gears.in
gears.out

2

5 6

0 0
0

3

5 6 7

1 2 3
206

4

50 50 50 40

25 25 25 25
25

Гиперкуб

Имя входного файла:
cube.in

Имя выходного файла:
cube.out

Гиперкуб – это обобщение понятия трёхмерного куба на N измерений. Нуль-мерным гиперкубом является точка, одномерным – отрезок, двумерным – квадрат. В общем же случае N-мерный гиперкуб – это правильный N-мерный многогранник, каждая из 2(N граней которого является (N-1)-мерным гиперкубом. Например, для N = 2 квадрат – это правильный многоугольник, каждая из 2(2 = 4 сторон которого – отрезок, то есть одномерный гиперкуб. Отметим, что N-мерный гиперкуб имеет 2N вершин.

Старшеклассник Петя долго разбирался, что же такое гиперкуб, но наконец понял, как этот объект устроен, и ему настолько понравилось, что он даже придумал свою собственную игру на гиперкубе. Игра заключается в следующем.

Рассмотрим N-мерный единичный гиперкуб. Расположим его таким образом, чтобы одна из вершин находилась в начале координат – точке (0, 0, …, 0) в N-мерном пространстве, а для любой из остальных вершин каждая координата равнялась бы нулю или единице. В каждой из 2N вершин запишем по целому неотрицательному числу. Игрок начинает свой путь в начале координат. За один ход можно переместиться из текущей вершины по любому ребру при условии, что сумма координат новой вершины строго больше суммы координат старой. Игра заканчивается, когда игрок попадает в вершину (1, 1, …, 1), имеющую максимальную сумму координат – N. Результат игры – сумма чисел во всех посещённых игроком вершинах. Цель игры – пройти по гиперкубу таким образом, чтобы эта сумма (количество очков за игру) оказалась как можно больше.

Петя довольно быстро понял, что между двумя вершинами гиперкуба A и B ребро есть тогда и только тогда, когда все координаты этих вершин (A1, A2, …, AN) и (B1, B2, …, BN) совпадают, кроме одной, которая равна нулю у одной из вершин (скажем, A) и единице у другой (B). Поскольку при этом A1+A2+…+AN + 1 = B1+B2+…+BN, то по такому ребру можно перемещаться из A в B, но не наоборот. Однако, сыграв в свою игру, Петя не может с уверенностью сказать, является ли полученная им сумма максимальной или можно на данном гиперкубе сыграть по-другому и набрать больше очков.

Напишите программу, которая по данному гиперкубу находит максимальную сумму, которую можно получить, сыграв в эту игру.

Входные данные

В первой строке входного файла записано число N (1 <= N <= 10) – размерность гиперкуба. В следующих 2N строках содержится по одному числу в каждой; в (k+2)-ой строке записано Ck                  (0 <= Ck <= 1000) – число в вершине с номером k.

Номер вершины вычисляется так: вершина A с координатами (A1, A2, …, AN) имеет номер, равный A1(2N-1 + A2(2N-2 + … + AN-1(2 + AN, то есть координаты просто интерпретируются как двоичная запись номера вершины. В этой нумерации начальная вершина имеет номер 0, а конечная – номер 2N-1.

Выходные данные

В выходной файл выведите одно число – максимальную сумму, которую можно получить при игре на данном гиперкубе.

Пример
cube.in
cube.out
Комментарий

3

1

2

3

4

5

6

7

8
21
Наш маршрут таков:

· вершина 0 (число 1, координаты (0, 0, 0)) – начальная

· вершина 4 (число 5, координаты (1, 0, 0))

· вершина 6 (число 7, координаты (1, 1, 0))

· вершина 7 (число 8, координаты (1, 1, 1)) – конечная

Наше количество очков: 1 + 5 + 7 + 8 = 21.

Любой другой маршрут с соблюдением правил игры даёт меньшее количество очков.

Цепная дробь

Имя входного файла:
fraction.in

Имя выходного файла:
fraction.out

Цепной дробью называется выражение вида

a0 + 1 / (a1 + 1 / (a2 + 1 / … + 1 / am)),

где все ak целые, ak > 0 при k > 0 и am > 1, если m > 0. Эти, на первый взгляд странные, правила позволяют каждому вещественному числу x единственным образом сопоставить цепную дробь так, чтобы выполнялось равенство

x = a0 + 1 / (a1 + 1 / (a2 + 1 / … + 1 / am)).

Например, цепная дробь для числа 7/18 выглядит как 0 + 1 / (2 + 1 / (1 + 1 / (1 + 1 / 3))):

7/18 =

0 + 7/18 =

0 + 1 / (18/7) =

0 + 1 / (2 + 4/7) =

0 + 1 / (2 + 1 / (7/4)) =

0 + 1 / (2 + 1 / (1 + 3/4)) =

0 + 1 / (2 + 1 / (1 + 1 / (4/3))) =

0 + 1 / (2 + 1 / (1 + 1 / (1 + 1 / 3))).

Цепную дробь можно записывать как [a0; a1, a2, …, am]; в этой записи 7/18 = [0; 2, 1, 1, 3].

Не все числа имеют конечную цепную дробь; так, для числа (2 ( 1,41421356… цепная дробь имеет вид [1; 2, 2, 2, 2, 2, 2, …] – воспользовавшись равенством (2 – 1 = 1 / ((2 + 1), получаем:

(2 =

1 + ((2 – 1) =

1 + 1 / ((2 + 1) =

1 + 1 / (2 + ((2 – 1)) =

1 + 1 / (2 + 1 / ((2 + 1)) = …
Цепная дробь такого вида называется периодической; в данном случае предпериод – это число a0 = 1, а период – повторяющееся бесконечное количество раз число 2. Для удобства записи период цепной дроби можно записывать в круглых скобках; для (2 сокращённая запись будет выглядеть как  [1; (2)]. Можно доказать, что для всякого целого N >= 0 цепная дробь числа (N является конечной, если (N – целое число, и периодической в противном случае.
По данному числу N выведите цепную дробь числа (N в сокращённой записи.

Входные данные

В первой строке входного файла записано целое число N (1 <= N <= 1000).

Выходные данные

В первую и единственную строку выходного файла выведите сокращённую запись цепной дроби числа (N. Необходимо как можно более точно соблюдать такой же формат вывода, как в примерах. Гарантируется, что правильный ответ на каждый тест содержит не более 10000 символов.

Примеры
fraction.in
fraction.out

1
[1]

2
[1;(2)]

3
[1;(1,2)]

4
[2]

5
[2;(4)]

6
[2;(2,4)]

7
[2;(1,1,1,4)]

76
[8;(1,2,1,1,5,4,5,1,1,2,1,16)]
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